
Štruktúra účtovnej triedy 0- dlhodobý  majetok  
01- Dlhodobý nehmotný majetok  
02- Dlhodobý hmotný majetok odpisovaný  
03- Dlhodobý hmotný majetok neodpisovaný  
04- Obstaranie dlhodobého hmotného a nehmotného majetku 
05- Preddavky na dlhodobý hmotný a nehmotný majetok  
06- Dlhodobý finančný majetok   
07- Oprávky dlhodobého nehmotného majetku  
08- Oprávky dlhodobého hmotného majetku  
09- Opravné položky dlhodobého majetku  

 
 
Štruktúra účtovnej skupiny 03- dlhodobý hmotný majetok neodpisovaný  
031- Pozemky  
032- umelecké diela a zbierky  
033- predmety z drahých kovov  
 

1.  Faktúra od dodávateľa za nákup dlhodobého hmotného majetku neodpisovaného  ( kúpna zmluva) 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade?  

V tomto účtovnom prípade vystupujú číslo 042- dlhodobý hmotný majetok a účet číslo 321- 
dodávatelia.  
Poznámka: účet číslo 042  môže účtovná jednotka   využívať aj na účtovanie dlhodobého hmotného  
odpisovaného , ale aj dlhodobého hmotného  neodpisovaného majetku. 

B) Aké typy účtov sú to, a na akých stranách účtov majú začiatočný stav, prírastky, úbytky 
a konečný zostatok? 

Účet číslo 042 je aktívny, kalkulačný účet, ktorého začiatočný stav má na strane Má Dať, prírastky na 
strane Má Dať, úbytky na strane Dal a konečný zostatok na strane Dal.   
účet číslo 321 je pasívny , záväzkový účet. ktorého začiatočný stav má na strane Dal, prírastky na 
strane Dal, úbytky na strane Má Dať, konečný zostatok na strane Má Dať.  

C)   Aká je predkontácia?  
Predkontácia je 042/321.  
Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať sa podniku zvýšil alebo vznikol aktívny, kalkulačný účet obstaranie dlhodobého 
hmotného majetku, ktorý súvisel so vznikom alebo zvýšením pasívneho, záväzkového účtu 
dodávatelia, t.j. vznik povinnosti väčšinou peňažnej  voči inému podniku.  
 

2. Uvedenie pozemku do užívania podľa kúpnej zmluvy  
A) Aké  účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 031- pozemky a účet číslo 042- obstaranie 
dlhodobého hmotného majetku.  

B) Aké typy účtov sú to a na akých stranách účtov majú začiatočný stav, prírastky, úbytky 
a konečný zostatok? 

Účet číslo 042 je aktívny kalkulačný účet.  
Účet číslo 031 je aktívny účet, ktorého začiatočný stav je na strane Má Dať, prírastky na strane Má 
Dať, úbytky na strane Dal a konečný zostatok na strane Dal. 

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 031/042. 

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade?  
Na strane Má Dať podniku vznikol alebo sa zvýšil aktívny účet pozemky, ktorý súvisel so zánikom 
alebo znížením  aktívneho, kalkulačného účtu obstarania dlhodobého hmotného majetku. 
 

3. Úhrada faktúry za nákup pozemku z bankového účtu.  



A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 321- dodávatelia a účet číslo 221- bankové účty. 

B) Aké typy účtov sú to a na akých stranách účtov majú začiatočný stav, prírastky, úbytky 
a konečný zostatok? 

Účet číslo 321 je pasívny, záväzkový účet  
Účet číslo 221 je aktívny účet , ktorého začiatočný stav má na strane Má Dať , prírastky na strane Má 
Dať, úbytky na strane Dal a konečný zostatok na strane Dal. 

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 321/221. 

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať sa podniku znížil alebo zanikol pasívny, záväzkový účet dodávatelia ( t.j. sa podniku 
sa znížila alebo zanikla väčšinou peňažná povinnosť voči dodávateľom),  ktorý súvisel  so znížením 
alebo zánikom aktívneho účtu bankové účty na strane Dal  t.j. bol úbytok peňažných prostriedkov na 
bankovom účte.  

4. V prípade, ak nebude vklad do katastra nehnuteľnosti povolený, účtuje sa zníženie majetku- 
pozemku a zníženie záväzku voči dodávateľom  

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo k321 – dodávatelia a účet číslo 031- pozemky.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 321 je pasívny, záväzkový účet, účet číslo 031 je aktívny účet . 

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 321/031.  

D) Čo sa stalo v účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa znížil alebo zanikol pasívny, záväzkový účet dodávatelia( t.j. sa podniku 
znížila alebo zanikla väčšinou peňažná povinnosť voči dodávateľovi),   ktorý súvisel so zánikom 
aktívneho účtu pozemky na strane Dal.  

5. Inkaso pohľadávky z nedaňových príjmov na bankový účet  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 378- iné pohľadávky a účet číslo 221- bankové účty.  
B) Aké typy účtov sú to a na akých stranách účtov je začiatočný stav , prírastky, úbytky, 

konečný zostatok? 
Účet číslo 221 je aktívny účet.  
Účet číslo 378 je aktívny, pohľadávkový účet, ktorého začiatočný stav je na strane Má Dať, prírastky 
na strane Má Dať, úbytky na strane Dal, konečný zostatok na strane Dal  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 221/378.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku vznikol alebo sa zvýšil aktívny účet bankové účty, t.j. bol prírastok 
peňažných prostriedkov na bankovom účte, ktorý súvisel so vznikom alebo zvýšením aktívneho, 
pohľadávkového účtu iné pohľadávky na strane Dal, t.j. vznik povinnosti voči podniku, za ktorý 
účtovná jednotka vedie účtovníctvo.  
 
Pozemok je obstaraný z vlastných prostriedkov v nezmenenej podobe. 

6. Obstaranie pozemkov za účelom ich predaja v nezmenenej podobe na základe faktúry ( 
kúpna zmluva) 

Poznámka: účtovná jednotka považuje v tomto prípade pozemok ako tovar na sklade- účet číslo 
132. 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 132- tovar na sklade a účet číslo 321- dodávatelia. 
B) Aké typy účtov sú to? 

Účet číslo 132 je aktívny účet, účet číslo 321 je pasívny, záväzkový účet.  
C) Aká je predkontácia? 



Predkontácia je 132/321.  
D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 

Na strane Má Dať podniku sa zvýšil aktívny účet  tovar na sklade, ktorý súvisel so zvýšením alebo 
vznikom pasívneho účtu dodávatelia, t.j. vzniku povinnosti podniku voči dodávateľom. 
 

7. Vyradenie pozemku v dôsledku predaja  
Poznámka:  účtovná jednotka aj v tomto účtovnom prípade považuje pozemok ako tovar na 
sklade- účet číslo 132, pri nákladoch účet číslo 504, tržbách účet číslo 604. 

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 504- spotreba tovaru a účet číslo 132- tovar na 
sklade.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 132 je aktívny účet, účet číslo 504 je nákladový účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 504/132. 

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku vznikol alebo sa zvýšil  nákladový účet spotreba tovaru, ktorý súvisel so 
zánikom alebo znížením  tovaru zo skladu.  
 

8. Vystavená faktúra odberateľovi za predaj pozemku.  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 318- pohľadávky z nedaňových rozpočtových príjmov 
a účet číslo 604 – tržby z predaja tovaru  

B) Aké typy účtov sú to a na akých stranách účtov je začiatočný stav, prírastky, úbytky, 
konečný zostatok  

Účet číslo 318 je aktívny, pohľadávkový účet, ktorého začiatočný stav je na strane Má Dať, prírastky 
na strane Má Dať, úbytky na strane Dal, konečný zostatok na strane Dal.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 318/604.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade?  
Na strane Má Dať podniku vznikol alebo sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet pohľadávky 
z nedaňových príjmov ( t.j. vznik povinnosti voči podniku,  za ktorý vedie účtovná jednotka 
účtovníctvo , ktorý súvisel so vznikom tržieb z predaja tovaru.  

9. Vyradenie pozemku v dôsledku zámeny  
Poznámka: Vyradenie v dôsledku predaja  je vnímane v podvojnom účtovníctve aj ako vyradenie 
v dôsledku zámeny  

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade ? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú  účty číslo 541- zostatková cena predaného dlhodobého 
hmotného a dlhodobého nehmotného majetku a účet číslo 031- pozemky.  

B) Aké typy účtov a na akých stranách účtov je začiatočný stav, prírastky, úbytky a konečný 
zostatok? 

Účet číslo 031 je aktívny účet  
Účet číslo 541 je nákladový účet, ktorý začiatočný stav nemá, prírastky na strane Má Dať, úbytky 
na strane Dal a konečný zostatok na strane Dal.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 541/031.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať sa podniku zvýšil nákladový účet zostatková cena predaného dlhodobého 
nehmotného a dlhodobého hmotného majetku, ktorý súvisel so zánikom aktívneho účtu pozemky 
na strane Dal.   
 

10. Pohľadávka za zámenu pozemku  



Poznámka: V tomto účtovnom prípade účtovná jednotka má vnímať zámenu ako tržbu. 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 378- iné pohľadávky a účet číslo 641- tržby 
z predaného dlhodobého nehmotného a dlhodobého hmotného majetku. 

B) Aké typy účtov sú to a na akých stranách účtov je začiatočný stav, prírastky, úbytky 
a konečný zostatok? 

Účet číslo 378 je aktívny, pohľadávkový účet  
Účet číslo 641 je výnosový účet, ktorý začiatočný stav nemá, prírastky na strane Dal, úbytky na strane 
Má Dať, prírastky na strane Dal a konečný zostatok na strane Má Dať. 

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 378/641. 

D) Čo sa stalo v účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku vznikol alebo sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet iné pohľadávky, t.j. 
(vznik povinnosti voči podniku, ktorému účtovná jednotka vedie účtovníctvo,) ktorý súvisel so 
vznikom alebo zvýšením výnosového účtu tržby z predaja dlhodobého hmotného a dlhodobého 
nehmotného majetku. 
 

11. Započítanie pohľadávky a záväzku  
Poznámka: Tento účtovný prípad by sme mohli pre interpretovať ako zánik ostatných záväzkov 
a zánik iných pohľadávok.  

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 325- ostatné záväzky a účet číslo 378- iné 
pohľadávky. 

B) Aké typy účtov sú to a na akých stranách účtov je začiatočný stav, prírastky, úbytky 
a konečný zostatok?   

Účet číslo 378 je aktívny, pohľadávkový účet  
Účet číslo 325 je pasívny, záväzkový účet, ktorý má začiatočný stav na strane Dal, prírastky na strane 
Dal, úbytky na strane Má Dať a konečný zostatok na strane Má Dať. 

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 325/378.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku zanikol alebo sa znížil pasívny, záväzkový účet ostatné záväzky ( t.j. zánik/ 
zníženie povinnosti zaplatiť), ktorý súvisel so zánikom alebo znížením aktívného, pohľadávkového 
účtu iné pohľadávky( t.j. zánik povinnosti za ktorý účtovná jednotka vedie účtovníctvo.)  
 

12. Zaúčtovanie rozdielu medzi reálnou hodnotou a účtovnou hodnotu- bez doplatku.  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 325- ostatné záväzky a účet číslo 641- tržby 
z predaného dlhodobého hmotného a dlhodobého nehmotného majetku  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 325 je pasívny, záväzkový účet a účet číslo 641 je výnosový účet. 

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 325/641.  

D) Čo sa stalo v účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa znížil alebo zanikol pasívny, záväzkový účet ostatné záväzky, ktorý 
súvisel so vznikom alebo zvýšením tržieb z dlhodobého nehmotného majetku  a dlhodobého 
hmotného majetku. 

13. Obstaranie pozemkov za účelom ich ďalšieho predaja  
Poznámka:  V tomto účtovnom prípade účtovná jednotka vníma pozemky ako nehnuteľnosti na 
predaj, účet číslo 133.  

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 



V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 133- nehnuteľnosti na predaj a účet číslo 321- 
dodávatelia. 

B) Aké typy účtov sú to a na akých stranách účtov je začiatočný stav, prírastky, úbytky 
a konečný zostatok? 

Účet číslo 321 je pasívny, záväzkový účet 
Účet číslo 133 je aktívny účet, ktorý začiatočný stav je na strane Má Dať, prírastky na strane Má Dať, 
úbytky na strane Dal a konečný zostatok na strane Dal.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 133/321.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku  vznikol alebo sa zvýšil aktívny účet nehnuteľnosti na predaj, ktorý súvisel 
so vznikom alebo zvýšením záväzkového, pasívneho účtu dodávatelia na strane Dal, t.j. zvýšenie/ 
vznik povinnosti podniku voči ich obchodnému partnerovi  

14.  Vyradenie pozemku v dôsledku predaja.  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 133- nehnuteľnosti na predaj a účet číslo 507- 
predaná nehnuteľnosť  

B) Aké typy účtov sú to a na akých stranách účtov je začiatočný stav, prírastky, úbytky 
a konečný zostatok?  

Účet číslo 133 je aktívny účet.  
Účet číslo 507 je nákladový účet, ktorý začiatočný stav nemá, prírastky na strane Má Dať, úbytky na 
strane Dal a konečný zostatok na strane Dal.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 507/133. 

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku vznikol alebo sa zvýšil nákladový účet predaná nehnuteľnosť, ktorý súvisel 
so zánikom alebo znížením aktívneho účtu nehnuteľnosti na predaj. 
 

15. Vystavená faktúra odberateľovi za predaj pozemku  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 318- pohľadávky z nedaňových príjmov podniku 
a účet číslo 607- výnosy z nehnuteľnosti na predaj.  

B) Aké typy účtov sú to a na akých stranách účtov je začiatočný stav, prírastky, úbytky 
a konečný zostatok? 

Účet číslo 318 je aktívny, pohľadávkový účet.  
Účet číslo 607 je výnosový účet, ktorý začiatočný stav nemá, prírastky na strane Dal, úbytky na strane 
Má Dať a konečný zostatok na strane Má Dať.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 318/607. 

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku vznikol alebo sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet pohľadávky 
z nedaňových rozpočtových príjmov, t.j. (vznik/ zvýšenie povinnosti voči podniku, ktoré vedie 
účtovníctvo), ktorý súvisel so vznikom alebo zvýšením výnosového účtu výnosy z nehnuteľnosti na 
predaj. 
 

16. Prijatý kapitálový transfér na bankový účet/ výdavkový účet. 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade?  

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 221- Bankové účty a účet číslo 357- ostatné 
zúčtovanie rozpočtu.  

B) Aké typy účtov sú to a na akých stranách účtov je začiatočný stav, prírastky, úbytky 
a konečný zostatok? 

Účet číslo 221 je aktívny účet.  



Účet číslo 357 je aktívny, pohľadávkový účet, ktorého začiatočný stav je na strane Má Dať, prírastky 
na strane Má Dať, úbytky na strane Dal, konečný zostatok na strane Dal.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 221/357.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa zvýšil alebo vznikol aktívny účet bankové účty ( t.j. bol prírastok 
peňažných prostriedkov na bankovom účte), ktorý súvisel so zánikom alebo znížením  aktívneho, 
pohľadávkového účtu ostatné zúčtovanie rozpočtu., (t.j. zníženie/zánik pohľadávky voči podniku, 
ktoré vedie účtovná jednotka účtovníctvo.  

17. Zúčtovanie kapitálového transféru zo štátneho rozpočtu do výnosov budúcich období  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 357- ostatné zúčtovanie rozpočtu a účet číslo 384 
výnosy budúcich období.  

B) Aké typy účtov sú to a na akých stranách účtov je začiatočný stav, prírastky, úbytky 
a konečný zostatok? 

Účet číslo 357 je aktívny, pohľadávkový účet.  
Účet číslo 384 je pasívny účet, ktorý má začiatočný stav na strane Dal, prírastky na strane Dal, úbytky 
na strane Má Dať a konečný zostatok na strane Má Dať  
Poznámka: účet číslo 384 ( výnosy budúcich období)  zvádza   považovať za výnos v podniku , lebo to 
má aj v názve, ale rozhodujúcim faktorom pri určovaní typu účtu je kde má prírastky  ( na strane Dal) 
a kde má úbytky ( na strane Má Dať a z toho dôvodu sa považuje za pasívny účet  

C) Aká je predkontácia  
Predkontácia je 357/384  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku vznikol alebo sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet ostatné zúčtovanie 
rozpočtu t.j. ( zvýšenie/ vznik povinnosti voči podniku za ktorý účtovná jednotka účtovníctvo), ktorý 
súvisel so vznikom alebo zvýšením pasívneho účtu výnosy budúcich období na strane Dal.  

18. Bezoodplatne nadobudnutý pozemok od subjektov verejnej správy napr. od podnikateľa 
ocenený reálnou hodnotou.  

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 042- obstaranie dlhodobého nehmotného majetku 
a účet číslo 648- ostatné výnosy z hospodárskej činnosti  

B) Aké typy účtov sú to a na akých stranách účtov je začiatočný stav, prírastky, úbytky 
a konečný zostatok? 

Účet číslo 042 je aktívny, kalkulačný účet. 
 Účet číslo 648 je výnosový účet, ktorý začiatočný stav nemá, prírastky na strane Dal, úbytky na 
strane Má Dať a konečný zostatok na strane Má Dať.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 042/648.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade?  
Na strane Má Dať  podniku vznikol alebo sa zvýšil aktívny, kalkulačný účet obstaranie dlhodobého 
hmotného majetku, ktorý súvisel so vznikom alebo zvýšením ostatných výnosov z hospodárskej 
činnosti.  

19. Zúčtovanie kapitálového tranféru od zriaďovateľa ocenený reálnou hodnotou. 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade?   

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 354- pohľadávky voči spoločníkom a členom pri 
úhrade a účet číslo 355- ostatné pohľadávky voči spoločníkom a členom.  

B) Aké typy účtov sú to a na akých stranách účtov majú začiatočný stav, prírastky, úbytky 
a konečný zostatok? 

Účty číslo 354, 355 sú aktívne, pohľadávkové účty, ktoré začiatočne stavy majú na strane Má Dať, 
prírastky na strane Má Dať, úbytky na strane Dal a konečné zostatky na strane Dal.  

C) Aká je predkontácia?  



Predkontácia je 354/355.  
D) Čo sa stalo v účtovnom prípade? 

Na strane Má Dať podniku vznikol alebo sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet pohľadávky voči 
spoločníkom a členom pri úhrade (t.j. vznik/ zvýšenie  povinnosti  zaplatiť  voči podniku, ktoré vedie 
účtovná jednotka účtovníctvo) , ktorý súvisel so znížením alebo zánikom ostatných pohľadávok voči 
spoločníkom a členom ( t.j. zánik/ zníženie povinnosti  zaplatiť voči podniku, ktoré vedie účtovná 
jednotka účtovníctvo) na strane Dal.  

20. Vyradenie DHM neodpisovaného v dôsledku manka zisteného pri inventarizácii. 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 549- Manká a škody a účtovná skupina 03- dlhodobý 
hmotný majetok neodpisovaný.  

B) Aké typy účtov sú to a na akých stranách účtov je začiatočný stav, prírastky, úbytky 
a konečný zostatok? 

Účtovná skupina 03 je skupina aktívnych účtov.  
Účet číslo 549 je nákladový účet, ktorý začiatočný stav nemá, prírastky má na strane Má Dať, úbytky 
na strane Dal a konečný zostatok na strane Dal.  

C) Aké sú  predkontácie? 
Predkontácie sú 549/031, 549/032, 549/033.  

D) Čo sa stalo v účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa zvýšil alebo vznikol nákladový účet manká a škody, ktorý súvisel so 
znížením alebo zánikom aktívneho účtu dlhodobý hmotný majetok neodpisovaný  na strane Dal.   

21. Vo vecnej a časovej súvislosti so ZC sa účtuje zúčtovanie kapitálového transféru zo štátneho 
rozpočtu do výnosov.   
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 355- ostatné pohľadávky voči spoločníkom a členom 
a účet číslo 692-výnosy z kapitálových transférov obce alebo z rozpočty vyššieho územného celku.  

B) Aké typy účtov sú to a na akých stranách účtov má začiatočný stav, prírastky, úbytky 
a konečný zostatok?   

Účet číslo 355 je aktívny, pohľadávkový účet  
Účet číslo 692 je výnosový účet, ktorý začiatočný stav nemá, prírastky má na strane Dal, úbytky na 
strane Má Dať a konečný zostatok na strane Má Dať.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 355/692.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade?   
Na strane Má Dať podniku sa zvýšil alebo vzníkol aktívny účet ostatné pohľadávky voči spoločníkom 
a členom,( t.j. vznikla povinnosť spoločníkov zaplatiť voči podniku), ktorý súvisel so vznikom alebo 
zvýšením výnosového účtu výnosy z kapitálových transférov obce alebo z rozpočtu vyššieho 
územného celku.  

   
 

 
 


